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У процесі передачі повноважень центральної влади територіальним 

органам на останні покладається значна кількість завдань, пов’язаних із 

використанням наявних ресурсів, розбудовою територій та наданням 

населенню відповідних соціально важливих послуг. Нові підходи до розвитку 

територіальних громад передбачають реалізацію інфраструктурних проєктів, 

які потребують використання значних фінансових ресурсів, які не в повній мірі 

доступні на місцевому та регіональному рівнях. Місцева влада вдається до 

різних підходів до вирішення цієї проблеми, у тому числі намагається 

використовувати сучасні моделі співпраці з приватним бізнесом на засадах 

публічно-приватного партнерства. 

Публічно-приватне партнерство є досить поширеною формою співпраці 

державних або муніципальних органів влади та приватного бізнесу в багатьох 

країнах світу, яка набирає популярності в Україні [3, с.32]. При цьому, у 

дослідженнях, пов’язаних з цією сферою, використовуються категорії як 

державно-приватного, так і публічно-приватного партнерства. Законом України 

«Про державно-приватне партнерство» зазначено, що державно-приватне 

партнерство – це співробітництво між державою Україна, Автономною 

Республікою Крим, територіальними громадами в особі відповідних державних 

органів та органів місцевого самоврядування (державних партнерів), а також 

юридичних осіб, крім державних та комунальних підприємств, або фізичних 

осіб-підприємців (приватних партнерів), яке здійснюється на основі договору та 

відповідає ознакам державно-приватного партнерства [2]. Таким чином, сам 

https://www.insuranceeurope.eu/publications/492/the-impact-of-insurance-fraud/nsights/claims-management-taking-a-determined-stand-against-insurance-fraud
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Закон вказує, що суб’єктами партнерства можуть бути як державні органи, так і 

органи місцевого самоврядування чи муніципальні органи. 

Публічно-приватне партнерство розглядається як ефективний інструмент, 

який може забезпечити розвиток довгострокового взаємовигідного діалогу між 

органами місцевого самоврядування, бізнесом та представниками громади. За 

допомогою публічно-приватного партнерства можна реалізувати політику 

регіонального та муніципального розвитку, що дозволяє зміцнити місцеві 

бюджети приватними інвестиціями для фінансування інфраструктури соціально 

важливої для розвитку територіальних громад [1]. Переваги публічно-

приватного партнерства для всіх його учасників представлено на рисунку 1. 

 

 

Рис. 1. Переваги публічно-приватного партнерства для всіх учасників 

Джерело: власні дослідження 

 

У результаті ефективної реалізації проєктів публічно-приватного 

партнерства зростає рівень довіри населення до органів місцевого 

самоврядування та розвивається інструментарій фінансового залучення. 

Інфраструктурні проєкти, що реалізуються за моделями публічно-приватного 

партнерства, прискорюють процес формування громадянського суспільства, 

залучаючи ініціативних громадян, які долучаються до програм соціально-

економічного розвитку місцевих громад. В результаті на рівні територіальних 

громад досягається бюджетний, соціальний, екологічний ефекти. 

Таким чином, сучасні підходи до використання публічно-приватного 

партнерства для інфраструктурних проєктів, які надають державні послуги в 

межах територіальних громад, зміцнюють спроможність територій, дають 

можливість населенню отримувати якісні послуги, покращують інвестиційну 

Переваги публічно-приватного партнерства для всіх учасників 

відкриваються можливості для розвитку соціальної 

інфраструктури, отримання більш якісних соціальних послуг, 

підвищення рівня доходів громадян через збільшення 

кількості робочих місць, поліпшення демографічної ситуації, 

розвитку підприємницької ініціативи. 

відкриваються можливості вирішення багатьох соціально-

економічних та екологічних проблем через залучення 

додаткових інвестицій, розподіл ризиків і відповідальності із 

приватним сектором, збільшення надходжень до місцевих 

бюджетів і т. д. 

відкривається доступ до ресурсних та організаційно-правових 

можливостей публічного сектора, що сприятиме отриманню 

додаткових прибутків, при тому що частину ризиків і 

відповідальності бере на себе публічний сектор. 

Для публічного 

сектора 

Для приватного 

сектора 

Для місцевих громад 
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привабливість на місцевому рівні, створюють основу для участі громадян у 

формуванні та вирішенні соціальних потреб територіальної громади. 
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